

# 上半年诚信红黑榜发布

## 两房企入列严重失信名单, 青岛腾远被亮“红牌”

记者 周海波

近日, 淄博市政府新闻办联合市文明办召开2019年第一、二季度诚信红黑榜新闻发布会, 并邀请市中级人民法院、市住房和城乡建设局、市市场监管局、市税务局发布各自工作领域诚信建设情况。

值得注意的是, 在404家房地产开发企业中, 有两家被评为C级信用企业, 列入严重失信企业名单; 在94家本市勘察设计中, 青岛腾远设计事务所有限公司被给予“红牌”警示, 青岛东盛建筑设计股份有限公司被给予“黄牌”警示。

### 市中级人民法院: 强制打击失信行为

新闻发布会上, 市中级人民法院向社会公布了被依法纳入失信名单的10个单位和个人的身份信息, 并通报了全市法院加大对失信被执行人进行惩戒的相关情况。全市法院重点对失信行为进行强制打击, 积极采取拘留、罚款、搜查、拘传等强制措施, 彰显法律尊严。细化11类37项150项惩戒措施, 对失信人的出行、购房、招投标、担任公职等进行限制。

自2018年以来, 淄博市中级人民法院共对960人次采取了拘留措施、罚款101.9万元、搜查208次、拘传276人次, 彰显了法律尊严。市中级人民法院推动开展的协同执行、春雷行动、百日执行攻坚等全市范围的执行行动214次, 执行到位金额6.98亿元; 同时, 要求两级法院建立专门的执法警队协助执



今年以来, 淄博市市场监管局已完成食品监督抽检3871批次, 问题发现率5.04%

行, 震慑拒执失信老赖, 切实提升打击效果。

### 市住建局: 两勘察设计公司被“亮牌”

新闻发布会上, 市住房和城乡建设局对建筑业企业、房地产企业、勘察设计公司、监理单位以及项目经理信用行为进行了等级评价。

在602家本市和外埠进淄建筑业企业中评出AAA级46家、AA级80家、A级422家、B级53家、C级1家。在404家房地产开发企业中评出AAA级30家, AA级50家, A级322家, 另有两家被评为C级信用企业, 列入严重失信企业名单。

在94家本市勘察设计中评出AAA级5家, AA级63家, A级12家, B级12家; 对青岛腾远设计事务所有限公司给予“红牌”警

示, 对青岛东盛建筑设计股份有限公司给予“黄牌”警示。在34家本市工程监理企业中10家企业被评为优秀, 19家为良好, 4家为一般, 1家较差。在19家进淄监理单位中1家为优秀, 6家为良好, 9家为一般, 2家为较差。评出年度优秀诚信项目经理100名。

### 市市场监管局: 守护舌尖上的安全

新闻发布会上, 市市场监管局通报了2018年度全市“食安山东”品牌引领行动示范企业名单和5起食品药品安全违法典型案例。发布2018年全市“食安山东”品牌引领行动示范企业23家, 其中第二批“食安山东”食品生产加工示范基地沂源县食用农产品深加工基地1家, “食安山东”食品生产加工示范企业淄博山珍园

食品有限公司等6家, “食安山东”餐饮服务品牌示范单位周村富瑞特城市广场等16个。

今年以来, 市市场监管局已完成食品监督抽检3871批次, 问题发现率5.04%, 及时向全社会发布了抽检信息。建立了全市食品快检数据平台, 对重点农贸市场、超市的蔬菜、肉类进行实时快检。今年以来收集数据5.9万条。同时, 部署开展了校园周边、网络餐饮、农村食品安全、整治“保健”市场乱象百日行动等系列专项整治行动, 约谈外卖平台负责人, 切实强化企业食品安全主体责任落实。截至目前, 淄博市规模以上食品生产企业质量管理体系认证率达到100%。

### 市税务局: A级纳税人户数持续增长

新闻发布会上, 淄博市税务

局向社会各界通报全市2018年度纳税信用等级工作开展情况, 并对山东瑞力健药业有限公司偷税案、淄博连盈商贸有限公司的涉税违法案件进行了通报。

据介绍, 2018年度淄博市纳税信用等级评定工作于3月8日至5月5日开展, 本次纳税信用等级的评定, 涉及包含16项人工采集指标在内的93项评定指标, 83%以上的指标实现了信息的系统自动采集。评定结果经确认, 淄博市A级纳税人10061户, 占比10.47%; B级纳税人39391户, 占比40.97%; M级纳税人2985户, 占比3.10%; D级纳税人11035户, 占比11.48%。

从评定结果看, A级纳税人户数持续增长, 占比较上年增加1.04%; 从构成看, A级、D级纳税人户数增加, B级、M级、C级纳税人户数基本稳定, 纳税遵从度和纳税信用意识不断提升。

## 东岳氢能“芯片”打造中国膜谷

一期项目建成达产后, 东岳将成为氢燃料电池质子膜全球供应商, 成为我国唯一一家实现燃料电池汽车用质子膜批量制备的企业

导报讯(记者 周海波 周荣顺)近日, 东岳集团150万平方米燃料电池膜及配套化学品产业化项目正在加紧建设。作为2019年山东省重点项目, 该项目是东岳集团打造“氢能‘芯片’、中国膜谷”的核心工程。

据东岳未来氢能材料有限公司项目部部长高树刚介绍, 该项目总投资14.2亿元, 分为南、北两个厂区建设。其中, 南区为膜研发、测试和生产区, 燃料电池膜车间, 目前正对接采购相关仪器设备, 到2020年投入使用。北区为膜材料配套高端材料项目, 包括建设1000吨/年HFPO生产装置、500吨/年ETFE车间、120吨/年PPVE生产装置及附属配套装置, 争取年底投料试车。

作为世界能源和动力转型的重要发展方向, 高性能燃料电池质子膜也被称为燃料电池汽车发动机的“芯片”。东岳

集团历经16年科研攻关, 突破高性能新型全氟磺酸树脂和高性能燃料电池质子交换膜的制备技术, 为全省燃料电池产业发展迈出了关键一步。

目前, 东岳集团已完全掌握并拥有燃料电池膜生产用关键单体、树脂原料生产技术、成膜单体、成膜过程技术、装备技术以及检测技术, 构建起从原料到膜产品完整的产业链条。

该项目不但能加速国产燃料电池膜的发展, 缩短国产膜的商业化进程, 也能为开发国产燃料电池和电堆提供关键材料保障, 提升我国在国际氢能领域的竞争力, 加速推动我国乃至全球燃料电池技术的发展进程。一期项目建成达产后, 东岳将成为氢燃料电池质子膜全球供应商, 成为我国唯一一家实现燃料电池汽车用质子膜批量制备的企业。

## 首批金融支持绿色企业名单揭晓

### 中铝山东等34家企业、东佳钛白粉二次工艺水回收利用等16个项目入选

导报讯(记者 刘春歌 通讯员 贾贞 刘婷)近日, 中国人民银行淄博市中心支行、淄博市工业和信息化局联合发布了全市金融支持绿色企业与项目库入选名单(第一批)的通知, 筛选了34家绿色企业和16个绿色项目纳入淄博市第一批金融支持绿色企业与项目库。

绿色企业、项目库是淄博市推动绿色金融开展的重要抓手。

### 打造国家级绿色矿山试点单位

## 山能淄矿亭南煤业“由黑变绿”

导报讯(记者 周海波 通讯员 弋永杰 车路 张学博)近日, 在山能淄矿亭南煤业公司的第一个充填工作面1102工作面上, 工作人员正在熟练地操纵液压油缸的把手对工作面端头的矸石进行捣实。由此实现了减少矸石外排, 降低提升成本、增加可采资源等“一举多得”的目的。

据工作人员介绍, 充填采煤技术最大的优点就在于能大量消化固体废弃物。1102工作面使用

首批入选淄博市绿色企业库的有中铝山东有限公司、山东铝业股份有限公司、山东维统科技有限公司等34家, 首批入选淄博市绿色项目库的有山东维统科技有限公司粉煤灰综合利用年产300万平方米新型建材产品, 山东东佳集团股份有限公司钛白粉二次工艺水回收及综合利用项目等16个项目。

针对金融支持绿色企业与项目, 淄博市将积极探索创新扶持

机制, 全面推动信贷产品、担保抵押方式、融资方式等方面创新, 探索开展适合绿色企业经营特点的排污权抵押贷款、能效信贷等创新信贷产品。对入库企业在商品交易和劳务供应中签发、持有的商业汇票, 优先办理贴现, 适当给予优惠贴现利率, 人民银行对金融机构直贴的绿色票据, 开辟绿色通道, 优先给予再贴现支持。

利用、煤场管理、矸石充填开采和社区和谐等多方面入手, 全方位打造绿色矿山新形象。

如今, 该公司改造的超低浓度瓦斯发电机组已经并网发电, 将原来适用8%~10%浓度瓦斯的发电机组, 降低至4.8%~5.8%瓦斯浓度即可发电。截至目前, 该公司瓦斯抽放站在运行的9年时间里, 已累计发电1.3亿千瓦时, 减排二氧化碳124.56万吨。

### 六艺秀淄博·庆祝建党98周年

## “盛世花开——翰墨名家”花鸟写生创作展举办

近日, 由淄博市文化和旅游局主办、淄博书画院和淄博市美术馆承办的“六艺秀淄博·庆祝建党98周年: 盛世花开——翰墨名家淄博花鸟写生创作展”在淄博书画院开幕, 并举办座谈会。

淄博市政协副主席、淄博市政协书画院院长徐培栋, 淄博市委宣传部副部长荣先锋, 淄博市文化和旅游局党组成员、副局长严旭, 淄博市文学艺术界联合会副主席、淄博市

美术家协会主席范杰, 以及20余位书画艺术家参加座谈会。

严旭表示, 淄博书画院作为淄博市专业画院团体, 一方面要多策划多搭建弘扬主旋律的书画精品展览, 更多为画家提供创作与交流的机会。另一方面, 淄博书画院作为书画界的引领者, 也要为进一步规范淄博书画交流市场, 起到重要的督导作用, 不断加大书画交流平台的建立, 提升大众群体对书画的鉴赏能力。

近年来, 淄博书画院在淄博市文化和旅游局的指导下, 日渐磨炼成为一个有影响、有作为、有特色的专业画院团体, 在繁荣淄博书画及丰富市民文化精神生活的默默探索, 耕耘、收获, 专业书画家队伍不断壮大, 精品佳作不断涌现。通过不断丰富拓展淄博的书画交流及研究, 发挥书画文化传播的积极作用, 加强与省内省外书画团体、画院的合作交流, 搭建了书画精品展览交流的广阔平台。

(房秀菊)

## “7·8保险扶贫公益跑”开跑

7月8日, 正值第七个全国保险公众宣传日, 淄博市保险行业协会组织全市保险从业者, 在齐盛湖公园进行了“7·8保险扶贫公益跑”活动。

金融扶贫, 保险先行。作为全市保险公众宣传日活动的重要组成部分, 淄博市“7·8保险扶贫公益跑”活动, 以普及保险知识、宣传保险理念、提高保险意识、促进保险合规为要求, 落实国家扶贫攻坚工作要求, 成为推动精准扶贫、精准脱贫的一项举措。

进入新时代, 保险业逐渐

成为经济社会的“减震器”和“稳定器”, 在完善现代金融、社会保障、农业保障、防灾减灾、社会管理等方面发挥着重要作用。这也要求保险行业在回归本源、突出主业、做精专业上下功夫, 立足国家战略、社会民生、人民群众的保险需求, 持续优化保险产品和服务, 切实构建起符合行业和企业特点、具有时代和区域特色、富有竞争力和创新力的保险文化, 着力解决人民不断升级的保险需求与不平衡不充分的保险供给之间的矛盾, 为守护人民美好生活发挥更大作用。

今年, 淄博保险行业正在开展的“行业规范建设年”活动, 旨在行业内筑牢规范发展基础, 强化风险防控基本, 巩固乱象整治成果, 培育良好合规文化, 促进行业健康发展。本次全市“7·8保险公众宣传日”活动举办在“行业规范建设年”进程过半的节点, 也将令全市保险公司以此活动为契机, 进一步加强合规管理, 规范经营行为, 从自我做起, 树立“合规创造价值, 合规人人有责”的理念, 切实把依法合规的刚性要求转化为自觉行为, 共同维护保险业的良好形象。

(巩辉)